

# Zpravodaj obce Doloplazy

čtvrtletník

červenec - září 2010

ročník IV. ✨ číslo 3

Vážení spoluobčané.

Prázdniny utekly nejen dětem jako voda, je tu začátek října a s ním poslední číslo tohoto Zpravodaje za mé dosavadní působnosti i stávajícího obecního zastupitelstva. V půlce měsíce budete moci rozdat „nové karty“ do vedení obce. Nepřísluší mi zde hodnotit práci pro obec toho končícího zastupitelského sboru, to s laskavým dovolením přenechám vám. Chtěl bych ale tady a veřejně všem zastupitelům, kteří pro obec za ty čtyři roky něco dobrého vykonali, poděkovat za jejich práci. Nebyly to, alespoň z mého pohledu, roky lehké, stejně jako nebylo vždy lehké hledání společného a snad nejlepšího řešení jednotlivých úkolů a problémů obce. Přesto si myslím, že jsme toho za poslední volební období stihli dost, vzpomenu-li alespoň ty největší akce: vybudování sítě TI pro 7.RD v Beruni, oprava a rozšíření veřejného osvětlení a rozhlasu, výměna oken a dveří v MŠ, dětské hřiště v MŠ, vyřešení akustiky na sále KD, oprava části místních komunikací a chodníků, nový vrt na surovou vodu do nové úpravně vody a nakonec akce největší a nejdražší „Doloplazy odkanalizování obce“, o které se dočtete dále.

O prázdninách jsme provedli plánované předláždění části Řeznické ulice, kde byl stav chodníků patrně nejhorší v obci. Na tuto akci jsme získali dotaci cca. 450 tisíc korun z programu Leader. Jsem rád, že řada majitelů přilehlých nemovitostí si současně nechala opravit vchody a vjezdy do svých domů, popřípadě si udělali ještě stání pro osobní auto.

Protože stání na chodníku, na našem novém chodníku, tak jak je vidíte na fotografii, nebudu tolerovat! Chodník není konstruován jako parkoviště a snadno se tímto zatížením poškodí. Ještě jedna věc mě u této akce zamrzela. Povolil jsem, dle rozhodnutí rady, odprodej staré dlažby za zbytkovou cenu několika majitelům přilehlých domů. Dlažba se ovšem ztrácela takovým tempem a razanci čerstvého burčáku, že ji pracovníci nestačili odvézt na určené místo. Odváželi si ji i ti spoluobčané, kterým jsem to nepovolil a někteří ji dosud ani nezaplatili. Na řadu žadatelů, kteří férově požádali a já jim řekl aby počkali až co zbyde, co nebude obec potřebovat, takto nezbylo nic.

Proběhlo výběrové řízení na dodavatele technologie úpravně pitné vody do naší vodárny. Byla vybrána nejvýhodnější i nejlevnější nabídka firmy AQUA systém s.r.o., realizace proběhne v posledním čtvrtletí tohoto roku a měla by se obejít bez přerušení dodávky vody, za provozu staré úpravně. Bude tak odstraněn nejslabší článek v řetězci dodávky pitné vody a dokončena stabilizace vodovodu v obci.

Poslední a největší akce tohoto volebního, jak jsem již zmínil „Doloplazy odkanalizování obce“, je až na menší poslední úpravy, hotova. Píší o její problematice ještě ve zvláštním článku. Bohužel ty desítky milionů korun nebudou všechny vidět, protože jsou schovány pod zemí, budou však po nás sloužit ještě dalším generacím. Po instalaci nové technologie úpravně vody, tak bude základní infrastruktura v obci vybudována a až obec v příštím volebním období zkonsoliduje své finance, bude se moci nadechnout k dalšímu rozvoji a vylepšování stávajícího stavu. To rozhodování o něm přeji šťastnou a dobrou volbu.



foto archiv autora



foto archiv autora

už však bude úkol pro nové zastupitelstvo a já vám při Bc. Josef Zdařil, starosta

# Doloplazy - odkanalizování obce

Největší investiční akce tohoto volebního období, výstavba nové páteřní kanalizace a čistírny odpadních vod je, až na drobné věci, hotova. Způsobila nejen zpoždění ve vydání tohoto Zpravodaje, ale především ovlivní budoucí život v obci, doufám již jen pozitivně.

Od počátku roku až do května stavebníkům počasí vůbec nepřálo. Přesto se postupovalo podle harmonogramu. Až do června, kdy trvalý déšť korunovala zvýšená hladina spodní vody a jejím vlivem došlo k jednostrannému zvednutí celé nádrže čističky. To byla mimořádná událost, která další práce na dlouhé týdny zpomalila, zkomplikovala i prodražila. Chci poděkovat všem pracovníkům dodavatelské firmy ARKO technology, a.s., i jejich subdodavatelům, kteří v okamžiku, kdy se jim nejméně dařilo, vyvinuli maximální snahu a nasazení, aby se nastalý problém vyřešil a hlavně, aby se dodržel termín dokončení stavby. Ten má totiž zásadní význam pro splnění podmínek dotace. Arko svému závazku dostalo a posledního září mi předalo stavbu.

Od října se rozběhne zkušební provoz naší nové centrální čističky odpadních vod, který bude trvat jeden rok. Během tohoto roku budeme chtít po vás, majitelích jednotlivých nemovitostí, kteří jste připojeni na obecní kanalizaci a zodpovědni za likvidaci odpadních vod z těchto svých nemovitostí, abyste se tomuto novému stavu v obci přizpůsobili. To znamená, že kdo má u domu jímku na vyvážení, tzv. žumpu, aby ji zrušil a splaškovou kanalizaci z domu napojil přímo do obecní kanalizace. Odpadnou mu tak vysoké náklady na vyvážení jímky. Obdobně aby postupovali ti, kdo mají vlastní domovní čističku odpadních vod, aby ji odstavili z provozu a pustili splašky přímo na obecní čističku.

A konečně i vlastníci septiků, aby je odstavili a splašky nám pustili přímo do kanalizace. Mechanicko-biologická čistírna totiž správně pracuje a čistí jen tehdy, přitékají-li do ní splašky takto přímo. V rámci projektu naší nové kanalizace byly řešeny některé nové přípojky k domům tam, kde to z nového projektu vyplynulo. V těchto případech se na náklady projektu, i navíc obce, vybuďovali odbočky na hlavním řádu, které se vyvedly z komunikace na hranici pozemku k odběrateli tak, aby se mohl co nejnázce připojit.

Drtivá většina domů v obci však zůstane napojena tak jak je, do stávající jednotné kanalizace, pouze s vyřazením vlastního předčištění či likvidace odpadních vod, jak jsem popsal výše. Pokud se někdo rozhodne, že se na kanalizaci nepřipojí, ocitne se v dosti nepříjemném postavení. Povinnost napojit se na kanalizaci může být stanovena správním rozhodnutím obce (budiž hned zde řečeno, že obec zatím nehodlá tuto možnost využít). Rozhodně však v takovém případě můžete počítat s kontrolami ze strany stavebního (žumpy) nebo vodoprávního (domovní ČOV) úřadu.

V případě neplnění zákonných povinností, které jsou dost přísné, vám mohou hrozit nepříjemné pokuty. Napojením domu na kanalizaci takovým nepříjemnostem můžete elegantně předejít a to i přes zvýšené stočné, kterému se od nového roku nevyhneme. Jde také o to, že jsme se jako obec a příjemce dotace na tuto akci zavázali čističku řádně provozovat. To znamená, že je třeba, aby se pokud možno všechny nemovitosti řádně připojily a čistička tak mohla správně fungovat. Nedodržení této podmínky by znamenalo vracet dotaci, či její část, což zde nechci ani domýšlet. A záleží to na vás, majitelích nemovitostí, které jsou zdrojem odpadních vod. Věřím ve vaše pochopení a vstřícnost, je to naše kanalizace, naše Týnečka, naše Beruň i naše prostředí, ve kterém žijeme.

Bc. Josef Zdařil, starosta

## **Citace z.č. 274/2001 Sb. zákon o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích):**

§3 odst. 8) Obecní úřad může v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům stavebního pozemku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se na kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné.

§18 odst.4) V případě, že je kanalizace ukončena čistírnou odpadních vod, není dovoleno vypouštět do kanalizace odpadní vody přes septiky ani přes žumpy.

### **Informace ze stavebního úřadu ke kanalizačním přípojkám:**

Zřízení kanalizační přípojky: žadatel podá „Oznámení o záměru v území k vydání územního souhlasu“ s potřebnými doklady na stavební úřad v Tršicích. Tiskopis je možno vyzvednout na SÚ v Tršicích nebo OÚ v Doloplazích.

Odstranění septiku: vlastník podá písemnou žádost o odstranění stavby septiku na Magistrát města Olomouc, odbor životního prostředí, Hynaisova 10 (bližší informace podají na tomto odboru na tel. číslech:588 488 320, 588 488327).

Odstranění jímky na vyvážení: nevyžaduje se nic. Stejně jako v případě, že jímka je odstavena z provozu, ale ponechá se (např. na dešťovou vodu).



foto archiv autora



# Dotace 6. Výzva z programu Leader

Upozorňujeme zájemce z řad podnikatelů a zemědělců, že na konec roku 2010 připravuje MAS Bystřička, o.p.s. vyhlášení 6. Výzvy Bystřičky, zaměřené právě na tuto oblast žadatelů. Již s tímto předstihem je možné konzultovat podnikatelské záměry a jejich vhodnost pro Program rozvoje venkova. Bližší informace najdete na [www.masbystricka.cz](http://www.masbystricka.cz).

## Základní škola Doloplazy

Prázdniny jsou za horami a léto rychle vystřídal podzim. Ve škole jsme se opět všichni sešli odpočinutí a svěží. V letošním školním roce nastoupilo do 1. třídy 17 nových žáků. V 2. třídě je 11 žáků, spojené ročníky 3. a 5. třídy čítají 18 školáků a ve 4. třídě je žáků 16. Kantoři zůstávají ve stejné sestavě, stejně jako provozní personál. V září začal ve škole působit kroužek „Chytré hlavičky“, od října potom kroužky stávající t. j. výtvarný, dramatický a počítačový. Jako každý rok vyučuje nepovinný předmět náboženství jáhen Mgr. Pavel Zdařil. V rámci výuky tělesné výchovy jezdí děti I. pololetí opět na plavecký výcvik do Olomouce. Čeká nás rok plný pilné práce, učení a poznávání nového. Právě jsme začali. Ať nás to všechno baví!

Alena Houšková

## Mateřská škola Doloplazy

V měsíci dubnu jsem podala ve spolupráci se zřizovatelem žádost o dotaci z Programu rozvoje venkova v rámci Mikroregionu Bystřička. Účelem projektu „Naším dětem pro radost“ ve výši 562.892,- Kč je moderní a bezpečnostním normám odpovídající vybavení MŠ školním nábytkem s dostatečnými úložnými prostory. Nezbytná je rovněž rekonstrukce nevyhovujících dětských šaten a výměna podlahové krytiny PVC pro bezpečnostně nezávadný pohyb dětí. Projekt byl úspěšný a dotace činí 90%, zbylých 10% + DPH bude financovat zřizovatel. Realizace bude provedena firmou BENJAMÍN s.r.o., Buchlovice a je naplánovaná na měsíc březen 2011. Bude tím vytvořeno plnohodnotné zázemí pro naše děti v předškolním zařízení i pro kulturní a společenské aktivity MŠ. Již nyní se nedočkavě těšíme na údiv a rozzářené dětské oči.

Po zasloužených letních prázdninách nastoupily do MŠ děti pokračující v docházce i spousta „nováčků“. Postupně budou získávat zkušenosti a dovednosti pod vedením svých učitelek. K tomu jim všem přejeme



foto archiv autora

hodně elánu a pohody po celý školní rok 2010/2011.  
Zd.Indráková

## Parkurové hobby závody

Dne 24. července se v jezdeckém areálu konal již 3. ročník skokových hobby závodů. Na programu bylo 5 soutěží. Celkem se v nich na start postavilo 38 koní v 63 startech.

Stáj A+V Malíčkoví reprezentovali 3 zástupci. Toník Malíček v sedle Moonyho v parkuru do 30 cm s vodičem, jako nejmladší jezdec proměnil první životní start v krásné 3. místo. Ještě lépe si vedla Ivana Červená s Platinou, která vyhrála 2. soutěž - parkur 50 cm. Ve vyšších soutěžích se představil A. Malíček se Silverem.

4. soutěž - Cenu obce Doloplazy vyhrál Ing. Petr Rydval z J.S. pod Hostýnem. Nejšťastnější však odjížděl Jan Holec z JK Azavero při Hřebčíně Napajedla. Po vítězství v Derby si odnesl LCD televizor.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří nám pomohli závody zorganizovat a samozřejmě všem sponzorům.

Věra Malíčková



foto archiv autora

**PŘIJĎTE S NÁMI OSLAVIT 20 LET  
SKAUTSKÉHO ODDÍLU DOLOPLAZY**

**NA  
SKAUTSKÝ  
COUNTRY BAL**

**V sobotu 13. 11. 2010 ve 20.00 hod.  
kulturní dům Doloplazy • hrají ŠEDIVÁCI**

**Předtančení skupina Incognito • Výuka country tanců Colorédo (Přerov)**

**Tombola • Bohaté občerstvení • Vstupné 50 Kč**



**Stáj A+V Malíčkoví Doloplazy pořádá**

## **9. 10. 2010 Jezdecké ukončení sezony**

**Program: 9 hod. - sraz koní, 10 - 12 hod. - vyjížďka do terénu  
13 hod. - odpolední soutěže v jezdeckém areálu  
(parkury, jízda zručnosti, barely, terénní jízda)**

## **10.10. 2010 II. Drakiáda**

**Kolik draků vzlétne nad Doloplazy?**

**Registrace draků 14-15 hod., drak domácí výroby bude oceněn malým dárkem.**

**Vožení dětí na koních, občerstvení zajištěno. Srdečně zvou pořadatelé**



## **Společenská rubrika III. čtvrtletí 2010**

**Noví občánci :**

Dorota Velčovská  
Pavla Grusová  
Natálie Kropáčková

**Zemřeli:** Františka Brzokoupilová  
Božena Niesnerová

**Naši jubilanti:**

Ludmila Dočkalová 80 let  
ing.Václav Tomeček 80 let  
Ludmila Kořínková 90 let  
František Šťastný 96 let